

## 三萬人參加托勒斯特的家庭節

九月四日，在西班牙比利牛斯山的托勒斯特聖母朝聖所變成一個家庭的朝聖所。一大群來自該國不同地區和鄰近國家的人聚集在該處。主業會的監督在那裡主持彌撒。他的講道全文另載

2004年11月23日

2004年9月6日

約三萬人於九月四日齊集於托勒斯特，參加了第十五屆瑪利亞家庭日。這是西班牙類似活動中人數最多的一次。當天，托勒斯特變成一個家庭朝聖所。星期六很早時，朝聖的人已經開始到達，為了參加當天的第一個活動，就是正午十二時的奉獻家庭於托勒斯特聖母。

一對有六名子女的夫婦，獻上一篇把每一個基督化家庭交托給天主之母作為它們的宗保的禱詞。然後，朝聖所的神父便祝聖了多個學術的和家庭的組織為聖母所帶來的禮物。

這樣的奉獻禮物共有五十種，其中包括家庭工場的作物，和一枝聖雅各伯聖年的朝聖手杖。如往年一般，也有許多水果和農作物的禮物。與家人來自六百里以外的話可有代表性：「我很高興和妻子及三名子女，其中最小的僅一歲大，來到托勒斯特。眼看這麼多的，藉著基督信仰而聯合在一起

的家庭同一的歡樂和親情，我很受到感動。」

當日的高潮是共祭彌撒。彌撒由蔡浩偉主教主持。他在講道中有力地維護婚配，並差遣所有人在瑪利亞的保護之下去宣揚福音於普世。他說：「親愛的各個家庭，你們要確信，你們是教會和世界的希望。所以，我邀請你們和若望保祿二世一起，不要在你們的生命中，從你們的家庭中把基督拒諸門外。打開大門罷！讓驅除一切黑暗的真光進入你們的家。」

---

pdf | document generated automatically  
from [https://opusdei.org/zht/article/  
san-wan-ren-can-jia-tuo-le-si-te-de-jia-  
ting-jie/](https://opusdei.org/zht/article/san-wan-ren-can-jia-tuo-le-si-te-de-jia-ting-jie/) (2026年1月12日)